

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Junius' 16-dikán, 1826.

Nagy Britannia.

Nem rég megírtuk, hogy az Irlandiai Catholikusok mitsoda magyarázatokat bótstátottak világ' elibe a' Catholika Hitnek azon ágazataira nézve, mellyek az Angliai Protestáns emberek előtt tellyes minéműségek szerént nem esmertetvén, melly sok fele hibás vélekedésekre szolgáltatattak alkalmatosságot. Mostanság az Angliában lakó Protestánsok is hasonló nyilatkoztatást adtak ki, és még szélesebb megmagyarázására libotsátkoztak ugyan azon tárgyaknak; Egész Nyilatkoztatásokat következő Czim-írású Czikkelyekben bótstátották világ' elejébe: — „

„1. Azon Hit-ágazatainak közönséges Karakteréről, mellyek a' Catholikusok' hitét teszik — 2. Azon Bizonyosság-nak fundamentomairól, mellyeket egy Catholikus ember bír, az eránt, hogy mind azokat a' tudományokat, mellyeket ő, mint Hit-ágazatait úgy hiszen, valósággal az Isten nyilatkoztatta ki — 3. A' szent Írásról — 4. A' bálványimádással, 's Babonázással való vádoltatásról. — 5. A' bünbótstátási hatalomról, 's a' Gyonást illető határozásról — 6. A' Butsúkról — 7. Az Estküvési tartozásokról — 8. A' Monarkha eránt való Hüségről és a' Pápa eránt való engedelmességről — 9. A' Catholikusoknak az Uralkodó Egyház' jövedelmeihez való jusaikról — 10. Az egyedül való boldogításnak tudományáról — 11. Az eretnekek eránt való hüségnék és hitnek megtartatásáról.

Ezen Czikkelyekben gyökeresen megmagyarázzák az Anglus Cath. Püspökök, hogy mitsoda értelemben legyenek ők ezen 11 tárgyakról.“

Itt következik most mustra gyanánt a' 8-dik Czikkely, mellyet Magyarra így fordíthatunk: — „

„Azzal vádolják a' Catholikusokat, hogy ők a' magok hüségeket a' magok valóságos Monarkhajok és a' Pápa között megosztják.

„A' Hüség tellyességgel nem illeti a' Lelki, hanem csak a' Polgári kötelességeket, adókat, és egyéb tartozásokat, mellyekkel az Alattvaló a' maga Monarkhájának személye és a' Státus eránt tartozik.

„Ezen kifejezés alatt: Lelki, értjük mi itt azt, a' mi a' maga valósága szerént közvetlenül valamely természet felett való czélra törekedik, vagy pedig, a' minnek elhatároztatása, abba' áll, hogy valami természet felett való dolgot vigyen véghez. Ezen értelem szerént Lelki Tárgyak: az a' hivatal, hogy valaki a' Hit-tudományát tanítsa, hogy a' Szentségeket (Sacramentumokat) kiosszza, 's a' millyen továbbá a' tsupa Egyházi igasság' (törvény) kiszolgáltatásának Aiktusa.

„Mi, ezen kifejezés alatt: Világi, azt értjük, a' minck a' maga valósága szerént a' polgári társaság, közvetlenül való czélja. Ezen értelem szerént Világi Tárgyak: a' Státus' polgári igazgattatására való törvényhozási jus; a' polgári igasságnak kiszolgáltatása, 's a' polgári és katona hivatalokra való kinevezés.

„Az a Hűség, mellyel a Catholikuskok a magok Monarkhájokhoz és a Státus polgári Tiszti karjaihoz viseltetni, magokat tartozni hiszik, 's ezt meg is bizonyítani kötelezetnek, tökéletes és nem megoszlott. A Catholikuskok nem osztják meg a Hűséget a magok Fejedelmek 's más akár ki között, legyen bár az, Világi avvagy Egyházi c' földön. Ők megismernek a Monarkhában 's ezen Kiralyságnak fennálló Országlószerében egy olly Felső polgári és világi Hatalmat, melly a Pápanak 's a Catholikus Egyháznak minden lelki és egyházi Hatalmatól egészen különbözik 's tellyesen független. Ők kinyilatkoztatják, hogy sem a Pápa sem más Fő Pap, vagy a Romai Catholika Egyháznak valamely Személye, a maga Lelki vagy Egyházi Charaltere szerint nem gyakorolhat ezen Országban semmi közvetéssel, vagy a nélkül való just, semmi törvénytételi hatalmat, erőt, felsőséget, (præceminentiát) vagy pedig valamely polgári vagy világi hatalmat, és hogy ezeknek semmi jussok nintsen arra, hogy magokat közvetve vagy közvetés nélkül ezen öszszetsatolt Országban vagy ennek valamelyik részében a polgári Országlásba avassák, vagy pedig, hogy magokat valami módon ellene szegezzék annak, hogy ő Felsőgenek általjában és egyenként vétetve minden alattvalóji azon polgári kötelességeket, mellyekkel ő Felsőgéhez, az ő Felsőge Örökösiehez vagy az utánna-következőkhöz tartoznak, betölthetők, vagy hogy valakit arra kényszerítsenek, hogy valamely lelki vagy egyházi kötelességet betöltsön. Ők lelkiesmeretszerént köteleseknék tartják magokat arra, hogy ezen Ország polgári Országlószerékének mindenben engedelmeskedjenek a mi polgári és világi, minden Dispenzáltatásra vagy Parancsolatra való tekintet nélkül, melly a Pápától vagy a Római Egyháznak valamely Tisztségétől az ellen kijöhetett volna vagy kijöhetne,

„Ehez képeest kinyilatkoztatjuk, hogy a Catholikuskok, midőn a Lelki Dolgokban engedelmeskednek, az által a magok Monarkhájoktól hűségeknek semmi részét el nem vonják, mint hogy a Státus polgári hatalma és a Catholika Egyház Lelki hatalma egymástól egészen különböznek, és hogy a Cath. Egyház Isteni Fundátorának soha nem volt az a Célja, hogy ezen két hatalmakat egymással öszsze zavarja 's ezek, egyik a másikat megkárosítsák.

„Adjátok meg a Császárnak a mi a Császáré és az Istennek a mi az Istené.“

Francia Ország.

Most egy darab időtől fogva mind a Budgete felett folytak a vetélkedések a Követek kamarájában, mellyek között megjegyzésre méltó volt valami Noailles nevű úrnak azon jóvallatja, hogy határozon a Kamara a Keresztyén fogjoknak kiváltatásokra 300,000 Frankokat. Ezen jóvallatot múlt Május 24-dikén a Kamara már vissza vetette a Finántziai Ministernek beszéde által indittatván, melynek be-rekesztő szavaiból most csak a következőket tehetjük ide: — „Van-e nekünk szükségünk a Noailles úr jóvallatjára (az az, hogy a Törökökhöz rabszolgaságra jutott Görögöknek kiváltatásokra 300 ezer Frankot rendeljünk). Nem hallották-e az Urak a mi Admirálisunknak Rignynek, a mi Levántén lévő minden hadi hajójunk fő vezérének tudósításából, mellyet én az Urak előtt felolvastam, hogy a Frantzia hajók 7000 Görögöket mentettek meg? Nem méltóbb-e ezen részvétel Frantzia Országhoz, mint az, a mit Noailles úr jóvallat? És mire szolgálna az általa tétetett jóvallatnak helybehagyása inkább, mint arra, hogy a népek Politikáját az Európai Uralkodók kabinetjeiknek Politikájával ellenkezésbe helyeztessük? De tudjátok-e

Urak, mi következne abból, ha mi egy illy Országási Systemát vennénk-fel? az, hogy azon áldozatokra, kikért a' jóvállatot feltett Urak közbenjáróskodni láttatnak, még nagyobb és több szenvedések fognának következni, mint hogy e-képpen a' Görög földnek szerentsétlenségéből az is fogna következni, hogy a' Keresztyén nemzetek között egy közönséges (politikai) tűz fogna felélenyülni. E' lenne a' nép Diplomatikája felhozott alapjának elkerülhetetlen következése; midőn ellenben a' Kabinétek Diplomatikájának fennállása, nekünk okot szolgáltat arra, hogy jót reménljünk 's jótreméntllessünk, azt a' jót tudniillik, hogy azon szenvedések végződése, mellyek ellen panaszolko-dunk, 's azon békekességkötés, a' mellyet a' Görögök barátjai olly nagyon ohajtani láttatnak, nem soká el fognak következni, 's a' mellyek eránt a' Kabinétek se olly érzéketlenek, mint emez Orátorok gondolni látszanak, kik minket egymás után mind olly dolgokban akarnak tanítani, mellyekhez, nyilván kimondom, semmit se értenek."

Ezen beszédet közönséges megegyezéssel halgatta a' kamara. Még Perrieris a' Minister részére állott, a' ki előbb ugyan ezen tárgyra nézve nagyon ellenkezőleg beszéllett, tsak azt sajnálván mostani vélekedése szerint, hogy, mint ő gondolja, a' Görögök javára való alkudozásokat tsak azért kívánják némelylek gátolni, hogy az alatt a' Törökök időt nyerjenek ezen szerentsétlon nemzetnek kiirtására.

(Ha valaki a' Frantzia Ministernek Gróf Villedének ezen beszédét, 's meg azt, mellyet az Anglus Minister Lord Liverpool az Anglus Parlamentum Felső Házában ugyan ezen tárgyra a' Görögökre nézve elmondott, mint a' 47-dik M. Kurírban találatott, együtt megolvassa, a' kettőből

szép felvilágosodást vehet ezen érzékenyítő tárgyra nézve).

Görög Ország.

Idő tehetnök egy Triesti Jun. 2-dikán indult magános levélből, hogy oda Korfaból Máj. 25-dikéről olly tudósítás érkezett volna, a' melly ha meg talál valóságosolni, úgy Tripolitza Máj. 15-dikán feladta magát a' Moreai Görög fő vezérnek Kolokotroninek. A' Török fő vezér küldött ugyan valami kevés segítséget a' Tripolitza Török őrző seregnél, de a' melly nem érkezhetett-meg oda, mint hogy már Kalavritánál tudtára esett, hogy a' vár feladta magát Kolokotroninek. Ha ezen hír igaz, ez azt mutatja, hogy az Ibrahim Basa' armádája meglehetősen elgyengült Messolonginek ostromlása alatt, és hogy neki, minnelőtte újabban valamely nagy próbatételhez kezdhetne, újabb segítséget kell várni az Apjától, Ali Basától Egyiptomból. — Hanem ezen Triesti magános tudósításnak még nagy szüksége van a' megvalóságosodásra.

A' Triesti Observátorben egy levél jött-ki, melly a' Triestben lakó Anglus Consültól Düring úrtól küldetett hozzá kihirdetés végett. A' Consül úr arról panaszkozik ezen levelében, hogy az Observátor úr a' maga 6-ban kiadott Ujságában azt mondja, hogy Hydrából Hobbs nevű Anglus hajós Kapitány írta volna hozzá, hogy a' Görög prédáló hajók két Anglusokkal rútol bántak volna, a' kik, mint Utasok, azon Thomson (nem Thomas) nevű hajón találtattak volna, mellyet ezen Görögök elfogtak. Ezen dolog felől, így szoll Dürand úr, egy szó se találatik Kapitány Hobbs úrnak azon levelében, melyből az Observátor, mint mondja, a' dolgot vette.

A' nevezett Ujságíró, menttség gyanánt azt a' rövid megjegyzést adta-ki: „Hogy nagyon sajnálja, hogy Ujságában illy hiba történt: de ennek maga valósággal nem oka; mint hogy hozzá az Anglus Kapitány Hobbs úr levelének tsak valami hibás lemásolása érkezett, melly a' tévedésre okot szolgáltatott.

A' panaszkodás még most is folytában tart a' Görög prédálók ellen. Egy ma Jun. 9-dikén Alexandriából ide Triestbe érkezett Kapitány beszéli, hogy ötet April. 15-dikén Kándia táján egy Görög prédáló megtámodván, megvisitálta, sok portékájától, eseségétől, és 150 Piastereitől, mellyek mind a' maga tulajdonai voltak, megfosztotta. Következett napon egy más Görög prédáló is letartóztatta ugyan ötet, s a' hajó-kamarában lévő Collikat elvévén, a' hajót további megvisitáltatás s megítéltetés végett Nápoliba vezette. Utjokban minden gorombaságokat elkövettek véle a' Görög Kapitány és Titoknokja, míg tsak valami rálástételeket ki nem vehettek belőlle, mellyeken a' préda-ítelő szék ítéletét építvén, 500 bál gyapottat elvett tőlle, hanem a' hajó-kamarából elvétetett Collikat, de tsak azután minekutánna ezeket is felvagdalták s megvizsgálták, vissza adatta.

Nápoliból ugyan ezen kipredáltattott hajó egy Anglus Briggnek oltalmaztatása alatt jött-el, a' melly onnet néhány Görög familiákat szállított által Cerigóba. Nápoli és Speczia között számos Görög hajókat láttak, de Törököket egyet se. A' Nápoli-di-Romániai kikötőhelyben még most is sok olly hajók heverték, mellyeket a' Görög prédálók fogdostak-el és hurczoltak oda.

Újabb Tudóstítások.

A' Londoni Kurir illy megjegyzéseket adott-ki folyó Jun. 3-dikán: — „

„A' tünt szemünkbe a' Frantzia Ujságokból, hogy néhány Európai Spekulánsok azt vették fejekbe, hogy azon adóságot, mellyel Spanyol Ország Frantzia Országnak tartozik, Angliának kellene megfizetni a'-végre, hogy Spanyol Országot arra rá vehesse, hogy a' maga volt plánta tartományainak függetlenségéget megismerje. Így nekünk Görög országot meg kellene szabadítanunk, Kolumbia' függetlenségét megerősítenünk, Spanyol orszá- gért megfizetnünk, Afrikát emancipálnunk, s magunkat Európa által kinevetetnünk — ha tudniillik olly jó szí- vűek volnánk, hogy az e'-féle dolgokat tellyesítsük, mellyeket különösen a' Liberális rész akar a' nyakunkba vetni. Hát Uraim, mitsoda rojját jádzott Spanyol orsz- ág azon időben, mikor mi a' mi Amériкаи plánta-tartományainkat elvesztettük?“

A' pénzfolyamat Junius' 15-dikén;
közép ár:
A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji. 90 5/8
Az 1820-béli sorsosok, — —
Az 1821-béli hasonlók, 115 1/8
Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligá-
tzióji, — forint. kelték, mind C.ben.
A' Bankó Altziák kelték 1115 1/3 forinton
Conv. Pénzben.

Igazítás. — A' 47 számú Ujságban lap. 371, hasáb 1, sor 21, Frantzia helyett Anglus — lap 372, hasáb 1, sor 5, Jun. helyett Jan. — álljanak.

Magyar Ország.

Posony, Jun. 13-kán. — Az e' hó- nap' 8-dikán tartatott 109-dik Országos Ülésben, melly a' Rendek' Táblájánál 9 órakor kezdődött-el, 108-dik Ülésben dik- taturára adatott s az után Kerületi ül-

sekben megfontoltatott jóvallatok, mellyek mind ketten az Ő Szentséges Felsége' elejébe terjesztetendő alázatos Felírást tárgyazzák. Magyar és Déák nyelven felolvastattak, megerősítették, 's még azon nap' 12 óraker a' Mágnások Táblájához által küldettettek.

Mint hogy egyikben ezen alázatos Felírások között, tudniillik abban, a' melly Ő Szentséges Felségének Apr. 9-dikén költ Resolútiójára 's ebben is különösen a' Bányákat tárgyazó pontra van intézve, a' kívántatik, hogy Ő Szentségének azon Személyek, kik a' Bányák' dolgát megvisszázó Deputációt fogják tenni, alázatosan terjesztessenek elejébe, erre nézve Nádorispány Ő Cs. Fő Hercegsége a' következőket méltóztatott a' Mágnások' táblájától kinevezni, úgy mint:

Ő Excellenciáját Báró Gerliczy János; Selmetsi Fő Camara-Gróf Báró Revai Nep. János; a' Szomolnoki Bányakerület Fő Inspektorát Gróf Serényi János; Báró Seebert Filep, és Báró Podmaniczky Filep, Urakat.

Minekutánna ezen kinevezetés, a' Mágnások Táblája' részéről a' Rendek' Táblájához megizentetett, itt is hasonló kinevezetés történt a' Personális Úr által, illy rendel: Gróf Andráshy György; továbbá a' Vármegyék' küldöttjeik között: T. Gudits János, T. Benitzky Lajos, T. Vitéz János Urak — a' Városok' részéről: T. Aschner János Úr Körömözi, Telk. Zmeskál János Úr Selmetsi, Henrick Thaddé Úr Libethbányai, és T. Stand Pál Úr Nagy Bányai, Küldöttek.

E' hónap' 9. és 10-dik napjain Kerületi Ülésekben tanátskoztak a' Rendek a' Portalis Conscriptióra nézve Máj. 29-dikén leadatott Felséges Resolúció eránt. Ugyan az utóbbi napon tartatott a' 110-dik Országos Gyűlési (Elegyes) Ülés, a' melyben a' két Táblának összzetsatolódása után — 1)szor az Apr. 9-dikén költ Fels.

Resolútióra, — 2)szor az adózás' dolgában ajánlatot 4 millió Conventiók Forintokra — 3)szor, a' Banátusi adózási hátramaradásra nézve készítettett Felírásaik olvastattak-fel 's erősítették-meg aláírás által, 's megpécéltetvén Ő Szentséges Felségéhez felküldettettek.

Az itt tartatott Jubiléumi szent Proceszsiók között a' második közelébb mult Vasárnapon is olly rendel ment véghez, mint az első, most is Primás Ő Hercegsége vezetvén a' szent Menetelt, 's mellette Szepesypüspök F. T. Melt. Belik Jósef és Szombathelyi Püspök F. T. Mlt Böle András Ő Ngok assistálván, 's mindjárt utánna Nádorispány Ő Cs. Fő Hercegsége, a' Fő Méltóságú Mágnások, a' T. Rendek 's mások menvén. Ezen napon a' Beszterze-Bányai Cath. Káptalani Kanonok és Custós F. T. Folger Ferencz Úr tartott Prédikációt Német nyelven. Szent beszédének matériája a' volt, hogy az Indulgentiákra (kegyelem nyeresekre) szükségesképpen megkívántassék a' penitentia-tartás, 's a' Penitentia' tellyes vége az Indulgentia.

A' Jubiléumi ájtatosság Budán is Vasárnap, úgy mint Junius 4-dikén kezdődött. A' Várbeli Fő Plébániából indult meg a' Butsujárás Méltóságos, és Fő Tisztelendő Kollár István Tribuniczi Püspök, és Királyi Helytartó Tanács Tanácsossának vezérlése alatt, mellyen, minden Kir. Dicastariumok, a' városi Tanács, a' Gymnasium, és a' Czehok, 's külső városi Plébániák jelen voltak. Legelőször ment a' Processio a' Királyi várbeli templomba, onnan a' P. P. Kapuczinusokhoz, továbbá a' Vízivárosi Plébánia templomba, és onnan vissza a' várbeli Fő Plébánia templomba, akkor tartatott a' Magyar prédikatio; valamint az nap az említett templomokban is, az imádságok Magyar nyelven tartattak. Az egyházi beszéd után, a' nagy

Misé a' fennebb tisztelt Püspök Úr mon-
dotta.

Ó Császári Király Felsege által a' Bu-
dai Fő Posta Hivatalnál eddig Accessista-
ságot viselt Zerdahelyi Sándor Úr Pös-
ta Tiszt Hivatalra emeltetett.

Bizonyos környüllások miatt, tsak
most érkezett meg hozzánk annak szomorú
híre, hogy Néhai Tekintetes Idősbb
Jakabfalvai Jakabfalvy Dániel Úr,
több Ts Ns Vármegyék' fő Tábla Birája,
Tettes Ns Abauj Vármegyének sok eszten-
dőkig volt nagy Erdemü Fő Szolga Birá-
ja Gyomorbeli gyengeség, és dugulás Nyá-
valyájába, három hetelig tartott sullyo-
sabb betegeskedése után betses életének
64-dik esztendejében T. Ns Abauj Várme-
gyében fekvő Gadna Bátor Helységében fo-
lyó 1826-dik esztendő Januáriusa' 1-ső nap-
ján meghalálozott légyen. — A' Haza ő ben-
ne egy nagy tudományú hasznos Fiát; a'
Tudományos Intézetek és Tanuló Ifjak a'
magok Pártfogójokat; Hazafi-Társai, — va-
lalák tsak esmérték, — egy jó szívű, nyáj-
jas és szelíd Ember-Barátot, a' Vallás a'
maga hív Tisztelőjét, — Kegyes Özvegye,
Tettes Sz. Szalontay Katalin Aszszony,
és Ettül, valamint első Hitvesétül Néhai
Tettes Fái Fáy Ilona Aszszonytul szárma-
zott kedves Gyermekkei, és Unokái egy-
ritka jóságú Férjet, Atyát, és Nagy Atyát,
a' Szegények pedig az ő Gyámolokat vesz-
tették-el. — Áldott légyen betses emléke-
zete!!

A' közelebb múlt Medárd napi vásár-
ra Pesten, így szoll az ott minden nagy
vásárookra nézve a' Privilegiált polgári ke-
reskedőség által kiadattatni szokott tudós-
ítás, a' tartós eszözések miatt a' haza bé-
li terméselnak nem volt bősége: külömben
a' két nyíresü gyapjunak és bornak jó ár-

ra lett volna, mint hogy a' mi kevés el-
érkezhetett, a' jól elkelt. A' kéz mirek' dol-
gában nagyon közöpszerű volt a' vásár,
kivéren a' durva s közép finumságú posztó-
kat, mellyek a' Török birodalom' számára
nagyon kerestettek s vásároltattak.

A' Hazai szerzemények egyenként
szemléltethetnek az itt következő feljegyzé-
sekből:

Gyapjú 1 mázsa: Con. Pénz. Forint.	
Egynyíresü legfinom.	60 — 65
— megnesesített . . .	45 — 55
Kétnyíresü finom téli . . .	38 — 45
— közöpszerű . . .	28 — 36
Szegedi téli . . .	26 — 28
Bátskai közönséges téli . . .	22 — 26
Magy. Gyapjú úsztatott . . .	12 — 14
Viasz, és Méz. Vált. Czéd.	
1 Mázsa Sárga Viasz . . .	200 — 205
— Rozsnyói fehér méz . . .	38 — 40
— Banáti — — . . .	36 — 38
— sárga méz . . .	32 — 35
— barna — — . . .	28 — 30

Dohány.

1 Mázsa Döbrői leveles Új Do- hány minéműségéhez képest	10 — 25
— Szegedi Új . . .	6 — 14
— Debreczeni Ó . . .	8 — —
— — Új . . .	6 — 6½

Zsíradék.

1 Mázsa Tehén vaj . . .	42 — 48
— Disznó Zsír: . . .	20 — 25
— Szalonna Hájjal . . .	15 — 18
— Olvasztott Fagygyú . . .	28 — 30

Pálinka.

2 Akó Szlivovicza . . .	11 — 14
— — kétszer tsep. . .	16 — 18
— Gabona Pálinka . . .	12 — 15
— Söprü Pálinka . . .	15 — 15

Borok.

1 Akó Budai veres közöns. Ó	10 — 12
— — — — Új	7 — 8
— — fehér közöns. Ó	12 — 16
— — — — Új	8 — 10
— Mezőföldi . . .	6 — 8

	Bőrök.	Vált. Czéd.
1 Pár Ökör bőr: minéműségé- hez képest	- -	36 — 40
— Tchéń bőr	- -	22 — 25
— Börjú bőr	- -	3½ — 4
— Ló bőr	- -	8 — 9
— Juh bőr	- -	3 — 4
Külföldi félék.		
1 Mázsa Hamuzsir	- -	16 — 20
— Széksó	- -	18 — 20
— Vetett Repeze olaj	- -	18 — 19
— vad. természet Repeze olaj	- -	14 — 16
— Batskrai Kender	- -	14 — 16
— Apatini Kender	- -	14 — 16
— Ríkfőzött Ló-szőr	- -	80 — —
— Főzetlen	- -	60 — 65
2 Kőből, vagy is 110—120 H ó Gubats	- -	10 — 12
Pesten Junius 8-dik napján 1826		
A' Privileg. Polgári Kereskedőség! Stanko- vits Konstant. Első Előljáró.		

E r d é l j.

Hidvég Pünkösdi Hava 15-kén 1826.

Felhasada Felső Fejérnek is ditső nappala; mellyen Shythiának Hössi Fijai, Dátzia megülésinek különböző ideje szerint, — Nemzeti, — a' keresztyénségnek megoszlása szerint pedig, — Vallási, — meg különbözőéseket, az Isten Templomában ismétlen egyesíteni-láttatának! — mintha a' Gondviselés, Apostoli Királyunknak szerentsés meg gyógyulásán buzgoló hálánkat, Nemzeti, és Vallási egyesület örömmel akarta volna meg ditsőíteni, ugy lehet több Századok mulva, az Ásiai Shythákat, és Hunnusokat, a' Romai Katholikuskokat, és Helvétziai Protestánsokat — mint ugyan azon egy eredetű ditső Nemzetnek magához méltó Örökösseit — ma ismétlen szívben, és lélekben buzgó örvendezések közt egyesülve látni, midőn a' ditső napnak fényes hasadásával egyfelől az ő keleti pontjáról első telepedésű

Székely Rokoininknak Háromszék minden Esperestycivel, jelesebb Papjaival, és az egész Hármóniai Karral — mint a' Papok Sántzainál, és a' Poka Halmánál ditsőült Apostoli Hősöknek Nemes Maradéktival, — Egyházi; — másfelől pedig nyugoti pontjáról, Atilla Rékájának Bértzes Völgyeiből, Tábori, vidám dalolások közt hozzánk siető Márs Atyánknak Fijaival össze ölelkezni szerentsénk vala!! — —

„E' diszes Sereg a' Keresztyénségnek popularismusa szerint Nemzeti öszve Festületben, t. i. Magyar és Székely Nemes, Polgár, Katona, és Pap, Katholikus, és Protestáns, mindnyájan egyesülve a' Nemes Vármegye Fő Ispányi Kormánynokjának, és Három Szék egyházi Fő Curátorának Cs. Kir. Kamarás Hidvégi Gróf Mikó István Úr Ó Nagyságának diszes Vezérlése alatt a' legszebb rendel lépegetett előbb is Nagy Méltóságú Királyi Főkints Tartó Gróf Nemes Adám Úr Ó Excellentiájának Udvari Kápolnájába, hol Szent Ferenc Szerzetű Udvari Káplány Madarász Ó Atyasága a' Szent Mise, és Te Deum eléneklése után igen épületes Pásztori hálaadó Beszédet tartott — azután hasonló rendel az egész Sereg ment a' Protestánsok Templomába, itten a' Te Deumnak egész Hármóniai Karral lett eléneklése után a' Holybéli Tiszteletes Predikátor D. c. m. e. t. e. r. Sándor Úr Oratori Talentuma szerint egy magasan felomelt hálaadó Beszédben adta elől az örömillésnek nagy Tárgyát, magasztalta, és hálálta érte a' Gondviselésnek irgalmas Kegyelmet, mellyet a' Hármóniai Karnak ezen alkalmatosságra készített vidító zengedezése végzett-bé; — mindezen két Templomokban együtt tartott Czerimoniák alatt, a' Nemes Székely Ezeredből ide rendeltetett nagyobb számú száznak ötszörös Salvelővése harsagtatván a' levegőt. —

„Mellyek után a' tisztelt Administrator, és Fő Curator Úr Ó Nagysága, az

egész Úri, Hadi, és Papi Serget három Tábla asztalnál gazdagon meg vendégelte; azon kívül a' katonaságnak fejenként egy font Hust, fél kupa (pint) Bort, és kenyeret osztatott, 's a' közrendnek is étellel itallal gazdálkodott. — A' tábla asztaloknál az első poharat a' Gróf úr Ő Nagysága maga emelte, és köszönte-fel Felséges Urunknak szerentsés meggyógyulásáért, az Egek kegyelmiből vissza nyert egészségének állandóságáért, és hosszas Országlásáért! — A' többi poharoknak felemelésit, és el köszönésit — hogy ebben is Nemzeti, és Vallási egyesítésünkre való vágyakozásának jelét mutathassa — Nemes Háromszék egyik Hősi érdemekkel czímerezett Királyi Bírájára 's az Udvarhelyi Oskolák Inspector Curatorára Ki-

lyéni M. Székely Sámuel Urra bizván, ez a' buzgó Hazafi ékesen szollásának te-lyessége szerint elébb F. Apostoli Királynénkért, az után Korona Hercegünkért az egész Cs. Kir. Familiáért, édes Hazánk' Polgári, és Hadi Fő Kormányozóiért, három Nemzetünkért, négy Vallásunkért, a' gazdálkodó Gróf Administrator Urért, több Uri Vendégekkel egyetemben, mindenkör megújított háromszoros mozsár ágyuk durrogása alatt köszönte fel — mellyet meg koronázott, és bévégzett — a' világ minden Polgárinak egyetlenegy édes Anyukért — a' Hazáért — fel eresztett szívbeli főhászkodás — — Tartsd meg Isten Felséges Fejedelmünket, és édes Hazánkat!!

U j a b b e m l é k e z t e t é s .

A' kik Ujságaitak tsak fél esztendőre rendelték volt, azok ne terheltessenek minél elébb a' második felére is rendelést tenni eránta: a' kik pedig azt eddig éppen nem is hordatták 's most talám a' Kurír Olvasóji közzé ismét beállani kívánkoznak ezeket arra tesszük figyelmetessé, hogy mi nékiek az Ujsággal az esztendőnek elejétől fogva szolgálhatunk. Ezen emlékeztetést mi azért bátorzkodunk tenni, mint hogy tudjuk, hogy ezen első fél esztendei Ujságaink között némelly darabok minden igaz Magyarinak figyelmére nagyon méltók voltak és mi ezen tekintetben néhány árkussal többet nyomtattattunk, mint a' mennyire Olvasójinknak száma telt. Egy részint ezt is olvasójinkra való figyelmetes tiszteletünkön tselekedtük. Melyre nézve különösen kérjük a' Tekintetes Postamester Urakat is, hogy ha találkoznak olly Olvasók, kik az esztendő elejétől fogva kívánják az Ujságot rendelni, ne terheltessenek az illy rendeléseket is elfogadni.

Nagyon kedvesen veszi a' Kurír, ha azok, kiknek ezen esztendőben nem változott a' titulussok, azt, úgy mint volt; vagy ha változott, megigazítva küldik-el hozzá, illy módon, melyről nem kell elfelejtkezni: Ad die K. K. Hof-Post Zeitung-Expedition. Pro M a g y a r K u r í r, in Wien.

Az Ujság' taksája, most nem változott, mint hogy az esztendőnek közepén ennek változtatása nintsen szokásban. Az egész taksa mindenestől fogva fél esztendőre 13 forint; olly pénzel lehet befizetni, a' milyennel tetszik.

Minden jó indulatú Pártfogójinknak: szívességekbe újabban ajánlván magunkat, kérjük, hogy Ujságunkat, ha valami ajánlásra méltót találnak rajta, másolnak is ajánlani ne terheltessenek.